Мастер-класс

“Открытая экономика. Платёжный баланс”
1. Эссе на платёжный баланс и открытую экономику

Рост ВВП России за 2005 год составил около 6.4% (выше, чем у всех стран «большой восьмерки» - G8). В номинальном выражении ВВП 2005 года равен 21655 млрд.руб. Уровень безработицы в стране был равен 7.6% (ниже, чем в Германии и Франции, но выше чем в других странах G8). Инвестиции в основной капитал выросли на 10.5%. Реальные располагаемые денежные доходы выросли на 8.8%. Промышленное производство выросло на 4%. Операционный профицит государственного бюджета составил 7.4% от ВВП. Данные показатели могут показаться достаточно удовлетворительными. Однако большую озабоченность у многих вызывает рост потребительских цен, составивший 10.9%.

Как связаны между собой наблюдаемые явления? Можно ли считать, что экономика России развивается достаточно успешно?

Отталкиваясь от наводящих вопросов, Вам предлагается проанализировать некоторые аспекты динамики российской экономики. При этом необходимо использовать формальный экономический аппарат (терминологию, диаграммы и т.п.)
Вопросы:
1) В 2005 году торговый баланс Российской Федерации по предварительной оценке составил 120.2 млрд.долл. В то же время Банк России увеличил свои золотовалютные резервы на 61.5 млрд.долл. 

Для справки: счет текущих операций составил 86.6 млрд.долл., счет операций с капиталом и финансовыми инструментами составил -14,4 млрд.долл., ошибки и пропуски равны -10.7 млрд.долл. Если Вам не знакомы данные понятия и Вы не знаете определение платежного баланса – ничего страшного. 

Вы можете не использовать данную уточняющую информацию в ответе на вопросы.
а) Как можно объяснить столь большой объем чистого экспорта России?

б). Как отражается растущий положительный чистый экспорт на валютном рынке России? Проиллюстрируйте свой ответ на диаграмме «спрос-предложение» на рынке доллара (обозначив Q$ – долларовая масса, E$ - цена доллара, т.е. курс руб./долл.)
в) Рост номинального обменного курса доллара США в 2005 году составил 3.7%. Сопоставьте данный факт с ответом в пункте Б) и с ростом валютных резервов Банка России.   Проиллюстрируйте свой ответ на диаграмме валютного рынка. (Подсказка: отражается ли накопление валютных резервов Банка России на спросе на доллары?)
2) Инфляция в 2005 году, составившая 10.9%, кажется достаточно высокой. Но еще сильнее смущает то, что денежная масса за год выросла на 38.6%.

а) Объясните, как связаны между собой рост рублевой массы и рост валютных резервов Банка России.

б) Как соотносятся друг с другом представленные выше данные о темпе прироста ВВП, уровне инфляции и темпе прироста денежной массы? (Подсказка: вспомните количественную теорию денег). 
в) Один из мотивов накопления стабилизационного фонда Правительства РФ – это борьба с инфляцией. Объясните это соображение в свете Вашего ответа в предшествующем пункте. 
3) Накапливая валютные резервы, Банк России старается поддерживать номинальный курс доллара от снижения. 

а). В чем смысл данной политики? (Подсказка: подумайте, как связан российский экспорт и ВВП с курсом доллара. Что было бы с ростом ВВП, если бы курс опустился до 15-20 руб./долл.?) 
б). Можно ли считать, что сама по себе такая политика Банка России стимулирует долгосрочный экономический рост нашей страны? 
2
. Голландская болезнь.

Гипотеза «ресурсного проклятия» в «сильной форме» говорит о том, что экономики, обладающие большим объемом сосредоточенных природных ресурсов (нефти, газа, угля, минералов), растут медленнее других. Данная гипотеза в последнее время часто подвергается сомнению. В частности, примером стабильно растущей экономики может служить богатая ресурсами Норвегия. Гипотеза «ресурсного проклятия» в «слабой форме» состоит в том, что развивающиеся экономики, богатые сосредоточенными природными ресурсами, используют их неэффективно.
Теория «голландской болезни» описывает один из механизмов неблагоприятного воз​действия «ресурсного проклятия». На протяжении двух десятилетий после открытия и нача​ла разработки газовых месторождений на севере Нидерландов в конце 1950-ых, страна столкнулась не только с ростом экспорта сырья, но и с ростом импорта, вызвавшим серьез​ный спад в других отраслях экономики.

Вопросы:
а) Предположим, что страна столкнулась с ростом мировых цен экспортируемых товаров. Объясните, как это отразится на инфляции, номинальном и реальном обменном курсе иностранной валюты в двух различных ситуациях: (а) в случае, когда центральный банк проводит политику фикси​рованного обменного курса, и (б) для режима плавающего обменного курса. Можно ли гово​рить о качественно схожих последствиях роста цен экспортируемых товаров для реального курса иностранной валюты? 
б) Предположим, что экономику страны можно разбить на два сектора: сектор, производящий экспортируемые товары, и сектор, производящий товары для внутреннего рынка (товары, которые конкурируют с аналогичными импортными товарами). Отталкиваясь от ответа, дан​ного Вами на пункт а), объясните, к каким последствиям для импорта и импортозаме​щающего производства в стране приведет рост мировых цен экспортируемых товаров? Как в итоге изменится структура национального производства и потоки ресурсов в экономике? 
в) Бум в добывающем секторе экономики и спад в обрабаты​вающих и высокотехнологичных национальных отраслях, являющиеся следствием роста цен экспортируемого сырья, могут неблагоприятно отразиться на экономическом росте. В опре​деленном смысле, можно говорить о том, что бурный рост добывающего сектора порождает отрицательный внешний эффект для других секторов экономики. Объясните эти соображе​ния с точки зрения двух основных механизмах долгосрочного экономического роста: про​цесса накопления человеческого капитала и инноваций (инвестиций в новые технологии). 

3
. Валютная политика Банка России в 2008-09 годах

В конце 2008-начале 2009 года произошёл значительный рост курса доллара (с 24 рублей за доллар в августе 2008 года до 36 рублей за доллар в феврале 2009 года). Однако девальвация рубля была плавной, чему способствовал ЦБ, значительно сократив свои золотовалютные резервы (с 600 млрд. до 386 млрд. за тот же период).  При этом, согласно экспертным оценкам, доходы коммерческих банков от девальвации составили около 760 млрд. руб. Примечательно, что рассматриваемые события происходили в условиях наличия у российских коммерческих банков “currency mismatch” – их активы выражены преимущественно в отечественной валюте, а пассивы – в иностранной.
Вопросы:
а) Чем могла быть мотивировано политика плавной девальвации? В частности, как она могла помочь населению и коммерческим банкам? 

б) Основной элемент критики политики плавной девальвации заключается в том, что она сделала невыгодным для банков кредитование предприятий, однако именно для этого Банк России вливал деньги в банковскую систему. Более того, плавная девальвация стимулирует дальнейшую девальвацию. Объясните логику данного утверждения.

в)  Банк России сопровождал политики плавной девальвации ужесточением монетарной политики. Одно из объяснений действий ЦБ – сдержать дальнейшее (уже спекулятивное давление на рубль). Объясните, почему сокращение золотовалютных резервов может усиливать давление на рубль, а ужесточение монетарной политики данное давление уменьшает.

г) При каких условиях Банк России был бы вынужден отказаться от режима фиксированного валютного курса? Какую роль играют при этом действия спекулянтов на валютном рынке?
� Источник – московская олимпиада, 2006 год


� Основано на эссе из всероссийской олимпиады 2007 года


� Основано на эссе из всероссийской олимпиады 2009 года





