Примерные задания

ЭССЕ

для областного (краевого, республиканского) этапа

XI Всероссийской олимпиады школьников по экономике

Эссе на тему

“Банковский кризис лета 2004 года”

Решебник
Отталкиваясь от наводящих вопросов, Вам предлагается проанализировать некоторые аспекты развития банковского кризиса и логику действий Центрального Банка. При этом необходимо использовать формальный экономический аппарат (терминологию, диаграммы и т.п.) 

Общая оценка за эссе - 70 баллов

Время написания – 30 минут
Условие:

В первой половине лета 2004 года над стабильностью банковской системы России нависла угроза кризиса. Центральный Банк был вынужден отозвать лицензии у нескольких мелких банков. В СМИ активно обсуждался пресловутый «черный список» банков, стоящих на очереди к закрытию. Многие средние банки испытали на себе неприятные последствия банковской паники. Люди выстраивались в очереди к банкам, чтобы досрочно снять положенные в банки деньги, а инкассаторские машины банков выстраивались в очередь у хранилища ЦБ для получения наличных денег. В пиковые дни банковского кризиса Центральный Банк выдавал коммерческим банкам ежедневно более 10 млрд. руб. дополнительной наличности. 

Для предотвращения нарастания кризиса Центральный Банк предпринял, среди прочих, следующие меры: 

· 15 июня 2004 года ставка рефинансирования была снижена с 14% до 13%, 

· 8 июля 2004 года норма обязательных резервных требований была снижена с 7% до 3.5%.

Подготовили: ст.преп. Пекарский С.Э., Школлер Р.А., Фадеев П.Н.

1. Центральный банк страны выполняет функцию «кредитора последней надежды» (lender of last resort). Отталкиваясь от данного соображения, ответьте на следующие вопросы. 
А). Что означает данная функция и почему центральный банк берет ее на себя? Должен ли центральный банк спасать от банкротства любые банки в любых ситуациях? (10 баллов)
Б). Какую роль при этом играет уровень ставки рефинансирования? Исходя из каких соображений Центральный Банк России снизил ставку рефинансирования в ситуации банковского кризиса? (10 баллов)

В) Объясните, зачем Центральный Банк России снизил норму обязательного резервирования в ситуации банковского кризиса? Как эта мера могла помочь банкам, и почему с ее помощью Центральный Банк надеялся остановить кризис? (10 баллов)

Ответ:

А). Функция кредитора последней инстанции означает, что центральный банк дает кредиты коммерческим банкам в сложных ситуациях. Центральный банк оценивает, нужно ли спасать банк, то есть являются ли его проблемы с ликвидностью временными или носят систематический характер (например банк часто выдает кредиты под очень рисковые проекты и имеет большое количество так называемых плохих долгов(bad debts)). 
Б). Ставка рефинансирования – это, по своей сути, тот процент, под который дает кредит центральный банк коммерческим банкам. Снижение данной ставки – один из инстументов стимулирующей монетарной политики. Деньги становятся для банков «дешевле», они могут взять больший объем кредитов, и, следовательно, рассчитаться со своими вкладчиками.
В). Снижение нормы обязательных резервов, как предполагается в теории, это тоже одна из мер стимулирующей монетарной политики. Она увеличивает денежный мультипликатор, и, как следствие, денежную массу.

Центральный банк надеялся, что высвобожденные в результате этой операции средства могут быть вплачены начавшим паниковать вкладчикам. 

2. Летом 2004 года исследователи отмечали, что в то время как вкладчики изымали свои деньги из мелких проблемных коммерческих банков, крупные банки (такие как Сбербанк и Внешторгбанк) увеличили объемы депозитов. Также наблюдался рост спроса на автомобили. Несколько вырос обменный курс иностранной валюты. 

А). Объясните взаимосвязь между банковской паникой и ростом спроса на автомобили и иностранную валюту. (10 баллов)
Б). Как Вам кажется, почему в условиях банковского кризиса что-то выиграли крупные банки, такие как Сбербанк и Внешторгбанк? (10 баллов)

Ответ:

А). Банковская паника порождает недоверие ко всей банковской системе и к национальной валюте, и люди ищут альтернативные возможности для вложения своих средств, так как на возможность банковского кризиса наложилась еще и характерная для России высокая инфляция, которая уменьшала реальные денежные остатки на руках у населения.. Этим и объясняется рост спроса на автомобили и иностранную валюту. 

Б). Крупные банки мене подвержены кризису ликвидности. Многие вкладчики, изымая свои деньги из небольших и не очень надежных банков вкладывали их в крупные государственные банки, такие как Сбербанк и Внешторгбанк, справедливо считая, что эти банки не обанкротятся.
3. Многие наблюдатели высказывали опасение, что подобное развитие событий в банковском секторе и соответствующие действия Центрального Банка могут спровоцировать рост уровня инфляции. Объясните возможную логику данного вывода? Согласны ли Вы с ним? (10 баллов)

Ответ:

С одной стороны, подобная политика со стороны центрального банка приводит к росту денежной массы, что само по себе есть инфляционный процесс. С другой стороны, изменяются ожидания населения, возникает банковская паника, люди начинают вкладываться в автомобили и иностранную валюту. Оба этих фактора ведут к росту совокупного спроса, что провоцирует инфляцию.

4. Не секрет, что социологические исследования говорят о крайне низкой степени доверия граждан России к отечественной банковской системе. Объясните, как это отражается на структуре денежной массы (агрегате М2, по определению Центрального Банка России). А именно, как это отражается на соотношении между наличными деньгами (М0) и депозитами? Как это отражается на денежном мультипликаторе? (10 баллов)

Ответ:

Хорошо известно, что в странах с развитой, вызывающей доверие банковской системой большая часть сделок осуществляется безналичным способом. Следовательно, не нужно большое количество наличных денег (бумажных и железных), и М0 много меньше депозитов. В России же доля наличных денег в структуре денежной массы высока вследствие недоверия к банковской системе, через которую осуществляются безналичные рассчеты. Отношение М0 к D в экономической теории известно как коэффициент депонирования 
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, то есть при росте нормы депонирования денежный мультипликатор уменьшается. Из этого можно сделать вывод, что в России денежный мультипликатор меньше, чем в странах с развитой банковской системой.
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